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平野区役所 
 

  

令和５年度子育て世帯向け 

アンケート調査結果 
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注）円グラフについては、小数点第 2位を四捨五入しているため、場合によっては 100％とならないことがあります。 

【アンケートの概要】 

○目的 

平野区では、区民の皆様から区の事業などについてのご意見をうかがい、区政へ反映することを目的として、様々

な調査を実施しています。本調査は、子育て層の傾向を探るため、区内在住の 18 歳以下の方を住民基本台帳か

ら無作為抽出し、その保護者の方などを中心にアンケートを送付させていただきました。 

※本アンケート結果はあくまで回答者における回答状況を集計したものであり、区民全体の状況を表すものではあ

りません。 

 

○実施状況 

令和５年 10月１日～同年 10月 31日 

調査対象：①住民基本台帳より無作為に抽出した０歳～18歳までの区民の保護者 500名 

②10月実施の乳幼児健診参加者、10月実施の令和５年度保育施設等一斉入所募集申込者 

調査方法：①郵送 

②オンラインアンケートの周知チラシを健診及び保育施設等一斉入所申込の受付時に配付 

回答方法：①郵送又はオンライン 

②オンライン 

回答者数： 

 

 

 

 

○回答者内訳 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

【お住まい】 

 

 

 

 

 

  

【年齢】 

【お子さまの年齢】 

【平野地域】 

平野馬場・平野北・西脇・平野元町・平野上町・平野宮町 

平野市町・背戸口・平野本町・平野東・平野西・流町・平野南 

【喜連地域】 

喜連西・喜連・喜連東 

【瓜破地域】 

瓜破西・瓜破・瓜破東・瓜破南 

【加美地域】 

加美北・加美正覚寺・加美東・加美西・加美鞍作・加美南 

【長吉地域】 

長吉出戸・長吉六反・長吉長原西・長吉長原・長吉長原東・長吉川辺 

郵送 オンライン

回答者数 148名 83名 65名 14名 162名

回答率 29.6%

①無作為抽出者 ②乳幼児健診参加者 合計（①+②）

【年代】 
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＜情報発信関連＞ 

【問１】子育てについて知りたい情報は何ですか？（複数選択可） 

 

 

【問２】 子育てに関する情報はどのような方法で入手していますか？または、どのような方法で入手

できるようになればいいと思いますか？ （複数選択可） 

 
 

 

 

  

48.1%

41.4%

57.4%

32.1%

13.0%

21.0%

4.3%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親子で遊べる場所

イベントや講座の情報

学習支援など教育に関する情報

予防接種や検診の情報

離乳食やこどもの成長に適した食事の情報

子育ての相談機関に関する情報

その他

無回答

27.2%

13.0%

2.5%

9.9%

11.1%

29.6%

20.4%

51.9%

13.0%

35.8%

4.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

平野区役所ホームページ

平野区役所子育て支援室LINE

Facebook

X（Twitter）

LINE（(2)を除く）

Instagram

(1)～(6)以外でインターネット検索

平野区広報紙「広報ひらの」

チラシ

友人から

その他

無回答

子育てについて知りたい情報は「学習支援など教育に関する情報」が 57.4％と最も多く、次いで「親

子で遊べる場所」（48.1％）、「イベントや講座の情報」（41.4％）となっています。 

子育て情報の入手方法としては、「広報ひらの」が 51.9％と最も多く支持されており、「友人から」

が 35.8％となっています。 

一方で、『SNS』という括りで見た場合、「広報ひらの」よりも多く（各種 SNS合計 66.1％）支持さ

れており、内訳としては、「Instagram」（29.6％）、 次いで「LINE」となっています。 

その他では、「親族から」というご意見が複数ありました。 
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 ＜子育て支援事業関連＞ 

【問３】 平野区で実施している、主に乳幼児向けの子育て支援事業や施設について、どれを知ってい

ますか？ （複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.5%

49.4%

39.5%

31.5%

16.0%

19.1%

6.8%

1.2%

19.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区役所内「親子ひろば」

子育て支援センター

子ども・子育てプラザ

つどいの広場

子育てサロン

幼稚園・保育園(所)等情報フェア

子育てフェスタ（スタンプラリー含む）

その他

どれも知らない

無回答

「子育て支援センター」が 49.4％と最も多く、次いで「親子ひろば」・「子ども・子育てプラザ」（39.5％）、「つ

どいの広場」（31.5％）となっております。 
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【問４】 子育てをするうえで悩むことが多いのは、どのようなことですか？（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.2%

23.5%

11.1%

4.9%

11.7%

46.9%

37.0%

33.3%

14.8%

38.3%

43.2%

34.6%

3.7%

3.1%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

発育・発達や病気のこと

食や栄養（母乳・ミルク等を含む）に関すること

睡眠に関すること

排泄に関すること

遊び方やあやし方に関すること

しつけ方（叱り方）に関すること

こどもの友人関係のこと

思春期のこどもとの関係のこと

配偶者（パートナー）や親などの

こども以外の家族関係のこと

学習面や不登校等、学校生活のこと

経済的なこと

仕事と育児の両立のこと

その他

悩むことはない

無回答

「しつけ方（叱り方）に関すること」が 46.9％と最も多く、次いで「発育・発達や病気のこと」・「経済的なこ

と」（43.2％）となっています。 

家庭ごとに背景や事情が違うことから、保護者ひとりひとりが様々な悩みを持たれていると思います。次

の問５にあるような、子育て支援室をはじめとした各種相談窓口では、幅広く相談を受け付けていますの

で、抱え込まずお気軽にお問い合わせください。 
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平野区役所子育ての相談 

子育て支援室 

06-4302-9936 

南部こども相談センター 

06-6718-5050 

くらしサポートセンター 

06-6700-9250 

06-6718-5050 

【問５】 子育てに関する悩みや相談ができる窓口について、どれを知っていますか？ （複数選択可） 

 

 

 

 

  

30.9%

46.9%

18.5%

53.1%

7.4%

18.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区役所内子育て支援室（こどもへの接し方、

不登校、虐待、ヤングケアラー等、様々な悩み）

保健師による健康相談（乳幼児発達健診）

こども相談センター（養育困難、

こどもの問題行動や接し方に関する悩み等）

小中学校でのスクールカウンセラーによる相談

（不登校やいじめ、学校生活での悩み等）

くらしサポートセンター

（経済的な理由による生活困窮等）

どれも知らない

無回答

相談窓口の認知について、「小中学校でのスクールカウンセラーによる相談」が 53.1％と最も多く、次い

で「保健師による健康相談」（46.9％）、「区役所内子育て支援室」（30.9％）となっています。 

一方で、「どれも知らない」という方も一定数おられますので、より効果的な相談窓口の周知を検討して

まいります。 

詳しくは、各相談機関を 

クリックしてください。 

https://www.city.osaka.lg.jp/hirano/page/0000164460.html
https://www.city.osaka.lg.jp/hirano/page/0000164460.html
https://www.city.osaka.lg.jp/kodomo/page/0000002786.html
http://hirano-kushakyo.or.jp/seikatu_sien/support_center
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＜まちづくり関連＞ 

【問６】 平野区は子育てがしやすいまちだと感じますか？ （１つだけ選択） 

 

 

【問７】 お住まいを選ばれる際、どのような施設や場所があれば、子育て中のあなたにとって魅力的

でしょうか？（３つまで選択） 

 

感じる

12.3%

どちらかといえば感じる

58.6%

あまり感じない

24.1%

感じない

4.3%

無回答

0.6%

74.1%

38.3%

30.2%

43.2%

16.7%

47.5%

13.6%

5.6%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日々の買い物に便利なお店

こどもが遊べる広場やキッズコーナー

こどもと一緒に食事ができる飲食店

幼稚園や保育園、認定こども園など

のこどもを預かる施設

キッズルーム等の一時預かりサービスや

こどもトイレ・授乳室

こどもの習い事ができるところや塾

子育てに関する情報交換や相談等ができる場所

その他

無回答

「日々の買い物に便利なお店」が 74.1％と最も多く、次いで「こどもの習い事ができるところや塾」

（47.5％）、「幼稚園や保育園、認定こども園などのこどもを預かる施設」（43.2％）、「こどもが遊べる広場や

キッズコーナー」（38.3％）、「こどもと一緒に食事ができる飲食店」（30.2％）となっています。 

その他として、ボール遊び等運動ができる公園といったご意見がありました。 

子育てがしやすいまちだと感じるかについて、「感じる」が 12.3％、「どちらかといえば感じる」が 58.6％と

なっており、肯定的に感じている方が７割程度おられることが分かります。 
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【問８】 今後住み替えを検討される際、どのようなタイプの住宅を選びますか？（１つだけ選択） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持ち家（一戸建ての住宅）

29.6%

持ち家（マンション

等集合住宅）

9.3%

賃貸住宅（マンション等集合住宅・一戸建てを含む）

15.4%

住み替えを考えていない

43.2%

その他

1.2%

無回答

1.2%

「住み替えを考えていない」が 43.2％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建ての住宅）」

（29.6％）、「賃貸住宅（マンション等集合住宅・一戸建てを含む）」（15.4％）、「持ち家（マンシ

ョン等集合住宅」（9.3％）となっています。 
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【問９】 区政に関するご意見を自由にお書きください。 

 

 

ご意見の内容（抜粋・要旨） 

〔子育て〕 

・ 子供にかかるお金をもっと減らせる対策がほしい。オムツやおしりふきなど消耗品にお金がかかりすぎる。 

・ 経済的支援があれば、二人目以降の子どもを産む選択も考えられる。 

・ 習い事の値段が上がることによって通わせることが困難になり、子どもに我慢をさせてしまう。 

・ 塾代助成の所得制限を撤廃してほしい。 

・ 大学が無料になると有難い。 

・ 区役所で行われた赤ちゃんの食の講座が役立った。 

・ 保健師や子育てコンシェルジュの方にとてもお世話になった。 

・ 相談窓口があっても利用しにくい。 

・ 子どもを一時的に預けられるような施設が欲しい。 

 

〔まちづくり〕 

・ 未就学児でも安全に遊べるような公園やキッズスペースが欲しい。 

・ 北区のキッズプラザのような、こどもが遊べる施設が欲しい。 

・ 堂々とボール遊びができる場所が欲しい。 

・ 障がい児の事業所は多いのに、長居スポーツセンターのような家族で出かけられる場所がない。 

・ 外国人と日本人が共生できるような取組があれば良い。 

・ ＪＲ平野駅前のイオンがなくなり不便になった。 

 

〔区政・区役所〕 

・ 平野区の子育て関連ＨＰから近隣区の関連施設等のＨＰにもリンクがあると便利。 

・ 平野区のまつりの情報がもっと欲しい。 

・ 様々な手続きについて、オンラインで済ませられるようになってほしい。 

・ 手続きにかかる待ち時間が長い。 

 

〔学校教育〕 

・ 公立中学と私立中学とで勉学における差を感じる。 

・ 公立幼稚園でも文字の練習等、学ぶ時間があれば助かる。 

・ 不登校支援が乏しい。相談窓口の案内チラシを学校で配布したり、わかりやすいＨＰが欲しい。 

・ 運動会の内容が縮小されている。 

 

〔防災・防犯〕 

・ 登下校ルートに大型車や自転車が停まっており、通行の妨げになっていて危険。 

「子育て」に関するご意見が 14件と最も多く、次いで「まちづくり」（11件）、「区政・区役所」

（９件）となっています。ご意見としては、子育て世帯への経済的支援があると助かる、子ども達が自

由に遊べる公園等の環境がほしい等が多く見られました。 


